

创新态势明显 市场规模扩大

洗衣机市场：产品升级供需两旺

经济日报·中国经济网记者 周 雷

透视

今年以来，洗衣机零售市场实现了两位数的同比增长，增速在大家电品类中仅次于空调。当前，洗衣机市场涌现出大容量、变频、智能、分桶等众多消费热点，干衣机作为新品类异军突起，消费升级与产业升级相互促进态势明显。

2017年1月份至8月份



龙头企业表现突出

中怡康预计



线下市场

前三名品牌的市场份额



龙头企业表现突出

近日，由中国家用电器协会与国家信息中心信息化和产业发展部指导、中国国家电网主办的“2017中国洗衣机·干衣机行业高峰论坛”，就洗衣机行业发展现状与趋势展开研讨。论坛上，中怡康发布的数据显示，2017年1月份至8月份，我国洗衣机市场零售量为2338万台，同比增长10.4%；零售额420亿元，同比增长13.1%。

细分品类功能升级

“今年洗衣机行业能取得相对较好的业绩，与近几年各主流厂家产品创新密不可分。”中国家用电器协会副理事长徐东生指出，免清洗、自动投放、分区和分类洗涤、烘干、直驱无刷电机和变频电机、智能化等技术的应用，使得洗衣机产品档次明显提升，契合了消费升级趋势。

中怡康线下月度监测数据显示，1月份至8月份，9kg以上滚筒洗衣机在滚筒品类中的零售额占比达47.2%；变频洗衣机的市场份额进一步提升；带有WiFi和自动投放等智能功能的洗衣机零售额占比达35.1%。此外，满足家庭中不同用户洗涤需求的迷你洗衣机和分桶洗衣机也出现了较为明显的增长，尤其是分桶洗衣机，零售量、市场份额较去年同期增长了近一倍。“分桶洗衣机具有高端差异化、高溢价能力和高技术壁垒的特点，今后的发展潜力巨大。”魏军表示。

今年，洗衣机龙头企业表现突出。家电上市公司发布的中期业绩报告显示，2017年上半年海尔洗衣机业务实现营业收入138.45亿元，同比增长59.02%；小天鹅实现营业收入105.68亿元，同比增长32.35%。

在线上渠道，消费升级和产品结构升级的趋势同样明显。京东家电事业部冰洗业务部总经理汪兆磊表示，目前在京东平台上，大容量、滚筒、洗烘一体类的中高端洗衣机产品销售增速均远高于品类平均增速，细分品类增长也越来越明显，比如母婴类洗衣机、单独的烘干机等，同比增速均在500%以上。

此外，干衣机作为一个新兴品类逐渐受到消费者的青睐，市场规模不断扩大。中怡康预计，2017年我国干衣机市场规模有望达19.2万台，同比增长42%，零售额将达6.8亿元，同比增长81.2%。由于线下渠道发力，干衣机在线下市场的增长势头将更为迅猛。

市场前景持续乐观

展望今后洗衣机行业的发展，TCL冰洗相关负责人表示，健康将成为行业的新热点，TCL将围绕免污开展持续的、深入的产品和设计创新。徐东生表示，在消费升级的背景下，居民收入持续增长，尤其是快速崛起的中产阶层更注重健康和高品质的生活方式，产品若能获得该群体的关注，将获得更大市场回报。吕盛华则预计，洗衣机行业品牌整合仍会继续。对中小企业来说，把握市场消费趋势、开发出能够满足消费者需求的差异化产品才是出路。

“从长期来看，洗衣机的市场前景乐观。”博西家电相关负责人认为，全面二孩政策的出台、城镇化进程的不断推进、家电产品升级和更新换代需求等因素从根本上支撑了洗衣机行业的可持续发展。

此外，业内观点普遍认为，在洗衣机市场竞争激烈的情况下，今年洗衣机的市场规模将继续保持稳中有升态势。在产品方面，满足用户的“洗”“干”“净”等需求，将成为赢得市场的决定性因素。

一周点睛

“绿色超级稻”推广9000万亩

新闻回放：10月25日，科技部、农业部组织专家在武汉对“国家863计划绿色超级稻项目”总结研讨。近5年，项目培育出水稻新品种65个。新品种在广东、安徽、湖南、湖北等地累计推广面积达9000万亩。

点评：面对资源趋紧、环境污染严重、生态系统退化的严峻形势，我国科学家提出“绿色超级稻”的理念。近10年来，我国科学工作者在“绿色超级稻”的培育理论、育种技术体系、绿色性状基因发掘与种质创新等方面取得了一系列重要进展和成果。可以预见的是，具有抗主要病虫害、节水抗旱、优质高产等特点的“绿色超级稻”将为我国粮食安全提供重要保障。

中国供应商对零售商满意度上升

新闻回放：10月26日，中国连锁经营协会发布的《中国零供商业关系研究2017年度报告》显示，中国供应商对零售商的满意度连续三年上升，高于全球平均水平，但低于电商渠道。

点评：随着实体零售商业务流程不断改进，尤其是区域型实体零售商的快速发展，供应商对零售商满意度逐年上升。从长远来看，良好的商业关系可以为企业带来更好的回报。优秀的商业关系需要零供双方以沟通理解为基础，以为消费者提供更好的产品和服务为目标，达到双方战略协同，实现合作共赢。

“智轨”列车上路运行

新闻回放：10月23日，我国首条智能轨道快运系统示范线一期工程在湖南株洲启动线路匹配测试和试乘。这标志着首列采用虚拟轨道跟随控制技术的“智轨”列车实现上路运行。

点评：“智轨”列车融合了现代有轨电车和公共汽车各自优势，以胶轮取代钢轮，采用了自主研发的“虚拟轨道跟随控制”技术，无需铺设设有形轨道。从长期来看，“智轨”列车具有建设周期短、基础设施投资小、城市适应性高、综合运力强等特点，能够为更多城市的公共交通提供系统的解决方案。

中国华融资产管理股份有限公司资产处置暨公开竞价公告

中国华融资产管理股份有限公司拥有大庆路通科技有限公司等3笔不良债权，截至交易基准日2017年10月10日，债权总额为174,455,301.68元，债权担保方式为保证担保或抵押担保。(具体材料可到中国华融网站www.chamc.com.cn查询)

序号	债务人名称	交易基准日	债权规模(元)	本金(元)	利息(元)
1	黑龙江神农农业生产资料连锁有限公司	2017-10-10	123,144,242.80	99,347,251.23	23,796,991.57
2	黑龙江龙阳国际贸易有限公司	2017-10-10	18,089,991.24	16,000,000.00	2,089,991.24
3	大庆信隆达经贸有限公司	2017-10-10	33,221,067.64	26,568,587.14	6,652,480.50

我公司拟对上述债权进行处置，处置方式为公开竞价(竞价文件请到我公司领取)，现予以公告。公告期为刊登日2017年10月30日起至2017年11月27日。

交易条件：要求交易方信誉良好，具备资金实力，可承担交易所带来的风险。

交易对象：国内依法注册的企业法人或符合国家规定的自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。

参与公开竞价方式：有意竞价者请于公告期内的工作日至哈尔滨市南岗区黄河路88号了解公开竞价程序并领取竞价材料。

在公告期内受理投资者报名和对该资产处置的有关异议和咨询。

联系人：吴松涛 联系电话：0451-87031723
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0451-87031723

联系地址：哈尔滨市南岗区黄河路88号 邮编：150090

中国华融资产管理股份有限公司

二〇一七年十月三十日

销售规模同比增长超30%

集成灶行业形成连片品牌集群

本报记者 郭静原

在质量与市场间搭建桥梁，集成灶行业正形成连片品牌集群效应，并辐射全国。作为“中国厨具之都”的浙江绍兴嵊州市，厨具行业整机及配套产量约占全国总量的25%，其中集成灶的产销量约占全国总量的60%以上，侧吸下排式集成灶更占据全国90%以上份额，包括浙江亿田和浙江帅丰电器有限公司共取得8张“浙江制造”认证证书，以龙头企带动集成灶整机全链条生产已渐成规模。

“集成灶属于厨具产业中的细分市场，它是对传统厨房3件套的替代，具有颠覆性意义。”亿田电器董事长孙伟勇介绍，在过去一年中，凭借迅猛的招商速度和火爆的终端促销，亿田集成灶销量已

突破10万套，销售额达4亿元以上。

颠覆性新兴事物走向前台，以集成灶为代表的新技术、新理念逐渐获得了市场认可，高端发展趋势产品尤其受到消费者的青睐。帅丰电器董事长商若云认为，自主品牌的确立是集成灶行业发展的关键，“过去嵊州市的集成灶产业经历过长期代工模式，产品容易被市场淘汰，但自主品牌却不会轻易消失”。

自2004年开始，亿田、帅丰等厨具企业先后提出打造集成灶自主品牌，持续增加品牌投入和落地营销。以此为契机，乘着“浙江制造”东风，厨具企业与质监部门、行业协会等形成合力，协同做大做强集成灶产品市场影响力。

壮大产业集群 强化名品效应

河北邢台建设食品产业新高地

本报记者 宋美倩 通讯员 杨永丽

食品制造作为邢台市的七大优势产业之一，近年来发展迅速。相关企业不断集聚，区域化产业配套设施完善。逐步构建了以方便食品为主导、大宗食品为支撑，功能食品和保健食品为特色的现代食品产业体系，全力打造食品产业新高地。

产业飞速发展的一个生动实例。

邢台地处华北平原中部，是农作物的高产区，同时也是将农作物转化为食品的先行区。历史上的宁晋饼干糕点、平乡酱菜等区域特色食品十分出名。如今，食品制造也成为该市的七大优势产业之一。特别是在近年来，邢台市以深化农业供给侧结构性改革为契机，以提高农业供给质量为主攻方向，通过实施“创新驱动、龙头带动、品牌建设、基地支撑”四大战略，推动关联企业集聚，促进产业区域化配套，培育全产业链企业、冷链物流企业，提高技术装备水平，努力构建以方便食品为主导，以大宗食品为支撑，功能食品和保健食品为特色的现代食品产业体系，全力打造食品产业新高地。

高地。

企业要发展，创新是关键。在政府的扶持下，邢台市食品医药重点企业全部建立了技术研究中心，食品行业科研经费占食品工业产值的比例达到1%以上，企业技术装备30%达到国内先进水平；规模以上医药生产企业全部达到GMP要求，60%以上达到HACCP认证要求，企业普遍建立了诚信管理体系(CMS)。食品药品行业研发投入占销售收入比达到5%。

检验产业是否具有生命力的最终标准是市场，做大做强市场也就是对产业的支撑。出于这样的认识，邢台市非常重视对专业市场的规模化开发。记者在临西县光明集团看到，该集团全球单体

最大的工厂化食用菌生产基地建成投产，总投资156亿元的13个合作项目加快推进，一个辐射带动邢台全域、投资超百亿、年销售收入近200亿元的现代产业园区已现雏形。在宁晋，玉锋集团大力实施延伸产业链和产业提升项目，依托高科技把玉米“吃干榨净”，成为玉米深加工产业园区和国家循环经济示范园区。

数据显示，“十二五”期间，邢台市食品医药工业增加值年均增长15.84%，比全市工业增速高5.4个百分点。全市规模以上食品药品企业195家，其中包括食品加工企业96家、食品流通企业21家、餐饮服务单位48家。食品医药行业拥有华龙、今麦郎、富岗、金沙河、绿岭、玉星、君临7个中国驰名商标，占全市驰名商标总数的25%。

“到2020年，全市食品工业产值将达到400亿元以上，全国知名品牌达到10个以上，产值超过10亿元，特色品牌企业达到8家以上，产值超过亿元的新兴品牌企业达到20家以上，以此建设食品产业新高地。”邢台市主要负责人表示。

中国银行业监督管理委员会河南监管局

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行业监督管理委员会河南监管局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》。业务范围：许可下列机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。发证机关：中国银行业监督管理委员会河南监管局，现予以公告：

中国工商银行股份有限公司郑州金水支行

机构编码：B0001S241010009

流水号：00589106

批准成立日期：1959年05月04日

住所：郑州市金水路219号(金水路与英协路交叉口东南角)

发证日期：2017年07月24日

中国工商银行股份有限公司郑州自贸试验区支行

机构编码：B0001S241010018

流水号：00589112

批准成立日期：1991年04月16日

住所：郑州市郑东新区金水东路88号2号楼

发证日期：2017年08月11日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)查询